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ВСТУП 
 

За даними масивів карток обліку пожеж, що надійшли з територіальних 

органів управління ДСНС України протягом 2018 року в Україні зареєстровано 

78608 пожеж. Внаслідок цих пожеж загинуло 1956 особи та 1515 осіб отримали 

травми. Матеріальні втрати від пожеж становили 8 млрд. 279 млн. 119 тис. гривень, 

з них прямі збитки – 8 млрд. 198 млн. 358 тис. гривень.  

Враховуючи цю статистику, основним завданням органів державного 

нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки залишається вжиття заходів 

щодо подальшого зменшення кількості пожеж та загибелі людей на них. 

Забезпечення пожежної безпеки є досить складним соціально-економічним 

завданням, спрямованим на запобігання пожежам у всіх сферах діяльності людини 

та ліквідацію пожеж, в разі їх виникнення, з мінімальними наслідками. 

Впровадження нових технологій, розвиток економіки постійно ставлять нові 

проблеми перед системою забезпечення пожежної безпеки. 

Забезпечення пожежної безпеки на об'єктах з постійним перебуванням людей 

є одним з пріоритетних напрямків діяльності органів і підрозділів служби 

цивільного захисту. Особливо це відноситься до об'єктів, на яких знаходяться діти. 

Дитячий садок – заклад для громадського виховання дітей дошкільного віку. 

Дитячі садки як тип установ існують в більшості країн і є зазвичай першим ланкою 

в системі народної освіти. Система дошкільних виховних закладів України 

призначена для масового, загальнодоступного вирішення проблеми зайнятості 

батьків. В системі дошкільних виховних закладів здійснюється також мінімальна 

підготовка дітей до навчання в школі на рівні первинних навичок читання, письма 

та рахунку. 

Дошкільні виховні заклади є об'єктами з масовим перебуванням людей, 

більшість з яких це малолітні діти, вік яких не перевищує шести років. Саме тому 

дані об'єкти являють собою велику пожежну небезпеку, яка загрожує дітям. 

Забезпечення пожежної безпеки таких об'єктів є одним з пріоритетних напрямків 
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діяльності органів і підрозділів служби цивільного захисту, особливо це стосується 

профілактичного спрямування. 

Дана дипломна робота присвячена аналізу пожежної небезпеки дошкільного 

навчального закладу "Ясла-садок" №55 м. Одеса. Метою роботи є виявлення 

порушень вимог діючих нормативних актів з пожежної безпеки в даному закладі. 

Завдання роботи полягає в тому, щоб на основі аналізу протипожежного стану 

дитячого садку підвищити його ступінь пожежної безпеки, запропонувавши заходи 

щодо протипожежного захисту, розрахувати кількість сил і засобів, необхідних для 

гасіння можливої пожежі в приміщеннях закладу, провести їх розстановку 

відповідно до вимог нормативних документів . 
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1. ХАРАКТЕРИСТИКА ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика дошкільного навчального 

закладу 

 

Дошкільний навчальний заклад "Ясла-садок" №55 (далі – дитячий садок), що 

розглядається в даній дипломній роботі, розташований в Приморському районі 

м Одеса за адресою вулиця Базарна 4. Дитячий садок призначений для здійснення 

первинної соціалізації дітей, навчання їх навичкам спілкування з однолітками. 

Також здійснюється мінімальна підготовка дітей до навчання в школі – на рівні 

первинних навичок читання, письма та рахунку. Дитячий садок розрахований на 

одночасне перебування в ньому 350 дітей віком від 2 до 7 років. Дитячий садок 

працює в денний час з 6-00 до 19-00. У нічний час в садку знаходиться сторож. 

Територія ділянки дитячого садку прямокутної форми, огороджена суцільним 

парканом, пристосована для прогулянок, ігор на свіжому повітрі та проведення 

фізкультурно-оздоровчих занять, обладнана ігровими майданчиками на яких 

встановлені павільйони. Проїзди і проходи по території виконані з 

дрібнозернистого асфальту. В'їзд автомобільного транспорту на територію 

можливий через в'їзні ворота. 

Озеленення території виконано за допомогою багаторічної газонної трави, 

квітів, кущів і дерев. 

Для здійснення зовнішнього пожежогасіння на території дитячого садку 

влаштовано два пожежних гідранта, які розміщені на міської кільцевої 

водопровідної мережі діаметром 150 мм. Пожежні водойми на території відсутні. 

Будівля дитячого садка двоповерхова з підвалом, складної форми в плані, 

першого ступеня вогнестійкості, розмірами в плані 75,6х51,6м. Висота приміщень 

першого і другого поверхів складає по 3,30 м., висота будівлі – 8,1м. 

Приміщення в саду розташовані в такий спосіб: 
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На першому поверсі будівлі розташовані чотири групи до складу яких 

входять спальня, групова, роздягальня, мийка та санвузол, кухня, медичний пункт, 

музична та спортивна зали, пральня з кімнатою прасування, комори, кабінети 

завідуючого, завгоспа, психолога, електрощитова. На другому поверсі розміщено 

вісім груп. 

Ясельна та молодші групи розташовані на першому поверсі будівлі і, окрім 

загальних виходів, мають безпосередні виходи на ділянку дитячого садку. Групи, 

що розташовані на другому поверсі будівлі, призначенні для дітей старшого віку. 

Як другий евакуаційний вихід із кожної групи другого поверху передбачений вихід 

на вулицю по зовнішній пожежній драбині. 

Перший та другий поверхи поєднані між собою за допомогою чотирьох 

сходових кліток типу СК1, що розміщені в усіх частинах будівлі розосереджено.  

Фундамент будівлі залізобетонний, стрічковий, зовнішні і внутрішні стіни а 

також перегородки – цегляні, перекриття та покриття – багатопустотні 

залізобетонні плити, сходи – збірні залізобетонні, покрівля – руберойд по шару 

бітуму. 

Підлоги в приміщеннях виконані з лінолеуму, в приміщеннях з вологим 

режимом з керамічної плитки.  

Дитячий садок обладнано системами водопостачання, опалення, каналізацією 

та електромережею, а також телефонним зв'язком. 

Крім того дитячий садок обладнано: 

- зовнішнім протипожежним водопостачанням у вигляді двох пожежних 

гідрантів розміщених на кільцевому водогоні діаметром 150 мм.; 

- внутрішнім протипожежним водопостачанням – влаштовано дев'ять 

пожежних кран-комплектів; 

- автоматичною системою пожежної сигналізації – передбачені теплові 

пожежні сповіщувачі з установкою приймально-контрольного пристрою в кабінеті 

завгоспа. 
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1.2.  Пожежна небезпека дитячого садку 

 

Дитячий садок, відповідно до класифікації, відноситься до будинків 

дошкільних навчальних закладів. Найбільша цінність для батьків і країни є діти, їх 

життя та здоров'я. Тому в нашій країні значну увагу приділяють вихованню дітей. 

При проведенні будівництва та експлуатації дошкільних навчальних закладів, 

висуваються ряд специфічних вимог, спрямованих на досягнення основної мети - 

забезпечення безпеки життю та побудову нормальних умов для перебування в них 

дітей.  

Пожежна небезпека дитячого садку обумовлюється наявністю великої 

кількості горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів 

поширення пожежі. 

Пожежонебезпечні речовини. 

Одним із етапів визначення пожежної небезпеки будь якого об’єкту є 

визначення пожежовибухонебезпеки речовин та матеріалів, що обертаються на 

ньому. 

Визначення пожежовибухонебезпеки речовин та матеріалів починають з 

встановлення основних показників їх пожежної небезпеки (горючості, 

температури спалахування, температури самоспалахування, температури 

спалах, нижньої та верхньої концентрації меж поширення полум’я тощо), а 

також з визначення їх фізико-хімічних властивостей, що впливають на умови 

виникнення та розвитку пожежі. 

При пожежах у громадських будівлях найбільшу небезпеку для людей, 

особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в 

лічені секунди. Аналізуючи пожежну небезпеку нашого дитячого садку можна 

зазначити, що основне пожежне навантаження в ньому складають тверді горючі 

речовини і матеріали у вигляді деревинно-стружкових і деревинно-волокнистих 
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плит, що широко застосовуються для виготовлення меблів, тканин, паперу, 

гіпсокартону, лінолеуму. Крім того, у великій кількості використанні вироби, що 

виконані з полімерних матеріалів. Вироби, що виготовлені з поліетиленових і 

полівінілхлоридних матеріалів, полістирольних плиток, капронової вати становлять 

велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють її швидкому 

поширенню.  

Джерела запалення. 

Одночасна поява в просторі трьох чинників – горючої речовини, окисника 

і джерела запалювання – може призвести, при певних кількісних 

співвідношеннях, до виникнення і розвитку пожежі. Основний принцип 

запобігання пожежі, тобто основний принцип пожежної профілактики, полягає 

в усуненні або хоча б у роз'єднанні за часом з іншими одного з зазначених 

чинників. 

Як правило горюче середовище та окисник присутній постійно, і саме 

пожежонебезпечні джерела тепла є тим єдиним чинником, що може і повинен 

бути усунутий. Звідси важливість для пожежної профілактики вивчення умов і 

причин появи пожежонебезпечних джерел тепла. 

Характерними джерелами запалювання в дитячому садку можуть бути: 

– короткі замкнення в електричній мережі та в побутових приладах; 

– умисне занесення відкритого вогню до будівлі; 

– загоряння від залишених без нагляду нагрівальних побутових приладів; 

– необережне поводження з відкритим полум’ям.  

Ймовірні шляхи поширення пожежі. 

Поширення пожежі в будівлі дитячого садку може відбуватися з великою 

лінійною швидкістю оскільки розриви між меблями або іншим обладнанням є 

ненадійною перешкодою для променистої енергії. 

Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних системах, 

по поверхнях та покриттям стін, підлог та інші. Тому, поширення горіння у 

дитячому садку може мати досить суттєву швидкість. 
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Однією з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у 

протипожежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі 

протипожежні перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними 

засобами (двері тощо), що дає можливість швидко поширюватися пожежі по 

всій будівлі. 

Проаналізувавши пожежну небезпеку дитячого садку можливо виділити 

наступні характерні шляхи розповсюдження пожежі:  

– інженерні комунікації; 

– лінії вентиляції; 

– горючі матеріали що використовуються для забезпечення виховного 

процесу; 

– меблі, що виконанні з горючих матеріалів; 

– віконні прорізи (при розповсюдженні пожежі по вертикалі); 

– горюче оздоблення стін та підлог. 
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2. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРОК ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

СТАНУ 

 

Перевірка протипожежного стану будь якого об’єкту посадовими особами 

ДСНС України здійснюється відповідно до Методичних рекомендацій з ведення 

службової документації щодо планових (позапланових) перевірок, що затверджені 

наказом ДСНС України від 11.01.2018 р. №13 та мають за мету забезпечення 

єдиного підходу до ведення службової документації структурними підрозділами 

ДСНС, на які покладено виконання повноважень щодо організації і здійснення 

державного нагляду за додержанням вимог законів та інших нормативно-правових 

актів з питань техногенної, пожежної безпеки та цивільного захисту. 

Відповідно до цього порядку перевірка складається з таких основних частин: 

- підготовка до перевірки; 

- проведення перевірки; 

- оформлення результатів перевірки; 

- вжиття відповідних заходів реагування за результатами перевірки. 

Під час підготовки до перевірки посадові особи ДСНС України або її 

територіальних органів зобов’язані: 

- ознайомитися з матеріалами наглядової справи щодо об’єкта перевірки; 

- визначити перелік питань, необхідних для проведення; 

- ознайомитися з відповідними нормативно-правовими актами та 

нормативними документами, що стосуються пожежної безпеки, з матеріалами про 

пожежі на об’єктах перевірки, а також з технічною документацією і довідковою 

літературою, яка характеризує пожежну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки посадові особи, які будуть її здійснювати, 

зобов’язані: 

- з’ясувати, хто від суб’єкта господарювання (керівник, уповноважена особа) 

братиме участь у її проведенні; 
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- у разі участі у проведенні перевірки уповноваженої особи отримати 

оригінал або належним чином завірену копію документа, яким уповноважено 

відповідну особу; 

- пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним 

особі посвідчення на проведення перевірки та службове посвідчення, що засвідчує 

посадову особу, і надати суб’єкту господарювання копію посвідчення на 

проведення перевірки. 

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу без посвідчення 

на проведення перевірки та службового посвідчення не має права її здійснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб ДСНС України 

або її територіального органу до здійснення перевірки, якщо останні не пред’явили 

передбачених Положенням документів. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу вносить запис до журналу реєстрації перевірок суб’єкта 

господарювання (за його наявності) про здійснення перевірки. 

Під час перевірки посадові особи ДСНС України або її територіального 

органу зобов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку 

роботи суб’єкта господарювання, правил перепускного, внутрішньооб’єктового 

режиму, особливостей здійснення режимних заходів та вимог охорони праці. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів під час 

здійснення перевірок мають право: 

- проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію 

роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної 

та пожежної безпеки, а також документів чи предметів з питань, що виникають під 

час здійснення перевірки, якщо це передбачено законом; 

- одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта 

господарювання довідки, документи, у тому числі проектну документацію щодо 

об’єкту перевірки та інші матеріали, пояснення і відомості з питань, що виникають 

під час перевірки; 
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- вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень вимог 

законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

- вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

- звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку 

недопущення посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, яка 

здійснюється в установленому законодавством порядку, з вимогою щодо 

зобов’язання суб’єкта господарювання забезпечити допуск до здійснення перевірки 

в цілому або частини приміщень об’єкта перевірки; 

- надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для виконання 

приписи про усунення порушень законодавства; 

- притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, 

невиконанні приписів та постанов посадових осіб ДСНС України або її 

територіальних органів; 

- вимагати припинення дій, які можуть призвести до виникнення 

надзвичайних ситуацій; 

- фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику або уповноваженій ним особі суб’єкта 

господарювання; 

- звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів реагування 

у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог 

законодавства у сфері пожежної безпеки роботи підприємств, окремих виробництв, 

виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, 

дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-

монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів 

протипожежного захисту, надання послуг, якщо ці порушення створюють загрозу 

життю та/або здоров’ю людей; 
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- застосовувати адміністративно-господарські санкції за порушення вимог 

законодавства у сфері пожежної безпеки відповідно до закону. 

У разі якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС 

України або її територіальних органів до проведення перевірки в цілому чи до 

окремих приміщень об’єкта перевірки, яка здійснюється в установленому 

законодавством порядку, посадовою особою, яка здійснює перевірку, складається 

акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки, форму 

якого наведено в додатку 4 до Порядку. 

Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки 

складається у двох примірниках, один з яких надається керівнику або 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання, а другий з відміткою про 

ознайомлення зберігається в наглядовій справі. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

від підписання акта про недопущення до проведення планової (позапланової) 

перевірки посадовою особою ДСНС України робиться відповідна відмітка щодо 

відмови від ознайомлення та отримання цього акта. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

отримати зазначений акт такий акт надсилається рекомендованим листом з 

повідомленням про вручення. 

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою 

особою ДСНС України або її територіального органу у разі виявлення порушень 

вимог законодавства з питань пожежної безпеки складається акт перевірки. 

Акт перевірки оформлюється з використанням комп’ютерної техніки або 

розбірливим почерком на друкованих формах. Не допускається внесення до акта 

перевірки недостовірної інформації. 

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу зазначає в акті 

перевірки стан додержання і виконання суб’єктом господарювання вимог 

відповідного законодавства. 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n176
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В акті перевірки детально описуються виявлені порушення суб’єктом 

господарювання з посиланням на відповідні вимоги законодавства. 

У разі розміщення на об’єкті перевірки приміщень (будівель), що 

використовуються іншими суб’єктами господарювання для провадження 

господарської діяльності, порушення, виявлені в цих приміщеннях (будівлях), 

зазначаються в акті перевірки з розмежуванням порушень щодо кожного окремого 

приміщення об’єкта перевірки. 

Якщо приміщення (будівлі) перебувають у власності фізичної особи, а 

діяльність в них здійснює суб’єкт господарювання (орендар), акт перевірки 

вручається суб’єкту господарювання (орендарю), який підлягає перевірці. 

В останній день перевірки два примірники акта перевірки підписуються 

посадовими особами ДСНС України або її територіального органу, які здійснювали 

перевірку, та керівником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним 

особою, а також іншими особами, які брали участь у перевірці. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа 

робить письмові зауваження щодо здійснення перевірки, ці зауваження є 

невід’ємною частиною акта перевірки, який підписується із зауваженнями. 

Один примірник акта перевірки надається керівнику суб’єкта 

господарювання або уповноваженій ним особі. У випадку проведення перевірки 

суб’єкта господарювання, на об’єкті перевірки якого є наявними приміщення 

(будівлі, споруди, території), що надаються в оренду (суборенду) іншим суб’єктам 

господарювання, використовуються останніми для провадження господарської 

діяльності та відображені в акті перевірки, копія акта надається/вручається 

керівнику або уповноваженій особі такого суб’єкта господарювання. 

Другий примірник акта перевірки зберігається протягом п’яти років у 

наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який здійснював перевірку. До акта 

перевірки додаються копії документів, що підтверджують факт поштового 

відправлення, та копія повідомлення про вручення поштового відправлення (у разі 

надіслання повідомлення рекомендованим листом з повідомленням про вручення). 
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Акти перевірок реєструються у журналі реєстрації актів, складених за 

результатами проведення планових (позапланових) перевірок щодо додержання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, форму якого наведено у додатку 5 до Порядку. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства посадова особа ДСНС 

України або її територіального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає 

відповідним рапортом керівнику ДСНС України або її територіального органу чи 

заступнику керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю). 

На підставі рапорту керівник ДСНС України або її територіального органу чи 

заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю), листом повідомляє суб’єкта 

господарювання про відсутність порушень за результатами здійснення перевірки. 

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавства, 

які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її 

територіальний орган звертається у порядку та строки, встановлені законом, з 

відповідним позовом до адміністративного суду щодо застосування заходів 

реагування у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення 

порушень вимог законодавства роботи підприємств, окремих виробництв, 

виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, 

дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-

монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів 

протипожежного захисту, надання послуг. 

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територіального органу на підставі акта перевірки 

складається припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки згідно з додатком 6 до 

Порядку (далі - Припис). 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n179
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n179
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n179
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15%23n179
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/paran184%23n184
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/paran184%23n184
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На підставі акта перевірки, складеного за результатами позапланової 

перевірки, яка здійснювалась на підставах, визначених Порядком, звернення до 

адміністративного суду щодо вжиття заходів реагування у вигляді повного або 

часткового зупинення роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих 

дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, 

окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, транспортних 

засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску 

і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного 

захисту, надання послуг та/або складання припису є обов’язковим. 

Припис складається у двох примірниках, що підписуються посадовими 

особами ДСНС України або її територіальних органів, які здійснювали перевірку, 

та керівником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним особою із 

зазначенням строків усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання акта 

перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним 

особі для виконання, а другий - долучається до наглядової справи органу, посадові 

особи якого здійснювали перевірку, для контролю. 

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час проведення 

попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх усунення, та 

пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому зазначаються нові 

порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і строки їх усунення. 

Під час проведення планової або позапланової перевірки у попередньому 

приписі, якщо такий є, посадова особа ДСНС України або її територіального 

органу, яка здійснювала перевірку, зобов’язана зробити відмітки. При усуненні 

запропонованих приписом порушень навпроти кожного з них робиться позначка 

"виконано", ставиться дата перевірки та підпис посадової особи, яка здійснювала 

перевірку, а при невиконанні - у кінці припису відмічаються порядкові номери 

невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які вжито за наслідками перевірки, з 
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чим ознайомлюється керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа. 

 У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. 

Строки усунення порушень, зазначених у приписі, встановлюються 

посадовою особою ДСНС України або її територіального органу, які здійснювали 

перевірку, залежно від виявлених порушень. 

Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки, 

здійснюється органом, який його видав. 

Наявність припису, складеного на підставі акта перевірки, не позбавляє 

ДСНС України або її територіальний орган права звернення до адміністративного 

суду з позовом про застосування заходів реагування у сфері державного нагляду 

(контролю) при наявності порушень, які створюють загрозу життю та/або здоров’ю 

людей. 

 



 
     

НУЦЗУ.4.2017-342.ПіТБОтаТ.РПЗ 
Лист  

     19 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

3. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ДИТЯЧОГО САДКУ 

 

3.1. Перевірка території дитячого садку 

 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. 

Основні вимоги, що пред’являються до територій (генеральних планів) 

дитячих садків, які відноситься до громадських будинків, наведені в ДБН В.2.2-

12:2018 "Планування і забудова територій". та третьому розділі правил пожежної 

безпеки в Україні (ППБУ). 

Під час перевірки території дитячого садку було встановлено, що, відповідно 

до вимого п.1.4. розділу ІІІ ППБУ, до будівлі влаштовані під'їзди для автомобілів 

які утримуються вільними. Проїзди та під'їзди до пожежних гідрантів виконані з 

дрібнозернистого асфальту, що задовольняє п. 1.6 розділу ІІІ, відповідно до якого, 

основні дорого, проїзди, проходи повинні мати тверде покриття.  

Для здійснення зовнішнього пожежогасіння на території дитячого садку 

влаштовано два пожежних гідранта, до яких, відповідно до вимог підпункту 3 

пункту 2.2 розділу V ППБУ, влаштовано вільний під’їзд, що, у випадку 

необхідності, забезпечить безперешкодний забір з них води пожежними 

автомобілями. 

Та не дивлячись на ці позитивні моменти під час перевірки було встановлено 

і ряд порушень ППБУ, а саме: 

- місця розташування зовнішніх пожежних драбин не має зовнішнього 

освітлення (п. 1.10 розділу ІІІ ППБУ); 

- допускається спалювання сухого листя на території дитячого садку (п.1.18 

розділу ІІІ ППБУ). 
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3.2. Перевірка вогнестійкості будівлі 

 

Вогнестійкість – це здатність будівельних конструкцій зберігати свої робочі 

функції під дією високих температур за умов пожежі. 

Будівельні конструкції виконують загороджувальну, теплоізоляційну та 

несучу функції. 

Втрата несучої здатності конструкції призводить до того, що вона – залежно 

від її типу – обвалюється або прогинається. 

До основних будівельних конструкцій належать зовнішні та внутрішні 

несучі стіни (перегородки), колони, балки, плити, настили та ін. 

Загороджувальна здатність будівельних конструкцій характеризує 

можливість утворення в конструкції наскрізних отворів або тріщин, через які в 

сусідні приміщення проникає полум’я або продукти горіння. 

Теплоізолююча функція конструкцій залежить від їх здатності до 

прогрівання. За теплоізолюючою здатністю вогнестійкість визначається 

підвищенням температури конструкції в будь-якій точці з необігрітого боку 

поверхні більше ніж на 190°С порівняно з температурою до нагріву. 

Характеристикою вогнестійкості будівельних конструкцій є межа 

вогнестійкості. 

Межа вогнестійкості – це час, після якого будівельна конструкція втрачає 

свої несучі, загороджувальні або теплоізоляційні функції. 

Отже, втрата несучості будівельною конструкцією означає її обвалювання 

(руйнування); втрата загороджувальної здатності – появу тріщин; а теплоізолюючої 

– прогрівання конструкцій під час пожежі до температури, коли при її підвищенні 

можливе самоспалахування речовин, що перебувають у сусідніх приміщеннях. 

Межа вогнестійкості для будівельних конструкцій встановлюється 

експериментальним або розрахунковим шляхом. 
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Прийнято вісім ступенів вогнестійкості будівель і споруд: І, ІІ, ІІІ, ІІІа, ІІІб, 

ІV, IVa, V.  

Відповідно до вимог таблиці 5 ДБН В.2.2-4:2018 "Будинки і споруди. 

Заклади дошкільної освіти" наш дитячий садок повинен бути І ступеню 

вогнестійкості. Перевіримо чи дотримано цих вимог. 

Таблиця 3.1 – Характеристики будівельних конструкцій. 

№ 

з/

п 

Найменування  

конструкції 

Запропоновано  Ф

С

В

Б 

Потрібно за 

нормами  

В

С

В

Б 

Висн

овок МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1 

Зовнішні та внутрішні 

несучі стіни з силікатної  

цегла товщиною 510мм. 

REI 

540 
М0 I 

REI 

120 
М0 II 

Відпо

відає 

2 

Внутрішні несучі стіни з 

силікатної цегла 

товщиною 380мм. 

REI 

280 
М0 I 

REI 

120 
М0 II 

Відпо

відає 

3 

Внутрішні несучі стіни з 

силікатної цегла 

товщиною 250мм. 

REI 

210 
М0 I 

REI 

120 
М0 II 

Відпо

відає 

4 
Перегородки з силікатної 

цегли товщиною 120 мм. 
EI 120 М0 І EI 15 М0 II 

Відпо

відає 

5 

Перекриття з 

багатопустотних 

залізобетонних плит 

товщиною 220 мм. 

REI 60 M0 I REI 45 M0 II 
Відпо

відає 

6 

Сходові площадки, 

марші сходових кліток 

залізобетонні 

R 60 M0 І R 60 M0 II 
Відпо

відає 

 



 
     

НУЦЗУ.4.2017-342.ПіТБОтаТ.РПЗ 
Лист  

     22 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

З таблиці видно, що основні будівельні конструкції будівлі по мінімальній 

межі вогнестійкості і максимальній межі поширення вогню по них задовольняють 

вимогам таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016 та таблиці 5 ДБН В.2.2-4:2018. Відповідно до 

перевірки будівля дитячого садку має І ступінь вогнестійкості. 

 

3.3. Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

 

Евакуація людей з будинку тісно пов'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями. Цьому питанню приділяється особлива увага під час проведення 

перевірок протипожежного стану об’єктів. 

Евакуація – змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

- найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи 

людини від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого 

евакуаційного ходу не повинна перевищувати нормативної; 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, що передбачені 

проектом, повинна бути не менш нормативної; 

- кількість евакуаційних виходів і сход повинна бути не менш двох; 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 
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Під час перевірки евакуаційних шляхів та виходів дитячого садку були 

встановленні наступні порушення Правил пожежної безпеки в Україні (далі – 

ППБУ): 

- в групових а також музичній та спортивній залах килими не прикріплені 

до підлоги (п.1.2 розділу ІV ППБУ); 

- для прикрашення стін евакуаційних шляхів використовуються горючі 

матеріали (картини, стенди тощо) (п.2.37 розділу ІІІ ППБУ). 

 

3.4. Перевірка електроустаткування 

 

Значна кількість пожеж виникає в результаті теплового прояву електричної 

енергії (короткого замикання, перевантаження та ін.). Для забезпечення досягнення 

вибухопожежебезпечного використання електроустановок існує ряд спеціальних 

нормативних документів, виконання вимог яких є обов’язковим на всіх етапах 

проектування, монтажу та експлуатації. 

За ступенем надійності електропостачання електроспоживачі дитячого садку 

відносяться переважно до ІІ категорії. Електроспоживачі пожежної сигналізації 

відносяться до І категорії надійності електропостачання. 

Головний розподільчий щит будівлі встановлений в приміщенні 

електрощитової на першому поверсі. Відповідно до вимог ПУЕ, як правило РП, 

ГРЩ слід встановлювати в щитових приміщеннях, доступних тільки для 

обслуговуючого персоналу. В дитячому садку приміщення ГРЩ відокремлене від 

інших приміщень протипожежними перегородками та доступне тільки для 

обслуговуючого персоналу. 

В будівлю виконано два вводи. На ввідно-розподільчих пристроях 

встановлені апарати захисту та апарати керування. 

Живлячі, розподільчі та освітлювальні мережі виконуються кабелем марки 

ВВГ, ПВС та проводами ПВ, ППВ з мідними жилами.. 

За джерело світла прийняті переважно люмінесцентні лампи, в допоміжних 
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приміщеннях прийняті лампи розжарювання. 

Блискавкозахист будівлі здійснюється за допомогою двостержневих 

блискавковідводів, розташованих на протилежних сторонах будівлі, що відповідає 

вимогам ДСТУ Б В.2.5-38:2008 "Улаштування блискавкозахисту будівель і 

споруд". 

Під час перевірки електроустаткування дитячого садку були встановленні 

наступні порушення ППБУ: 

– допускається з’єднання електричних проводів за допомогою "скруток" 

(п. 1.6 розділу IV ППБУ); 

– використовуються пошкоджені електричні розетки та вимикачи (п. 1.18 

розділу IV ППБУ); 

– електричні мережі не перевірені на опір ізоляції  і перевірку спрацювання 

приладів захисту електричних мереж і електроустановок від короткого замикання 

(п. 1.20 розділу IV ППБУ); 

– відсутній паспорт блискавкозахисних пристроїв будівлі (п. 1.21 розділу IV 

ППБУ, п. 9.2.7 ДСТУ Б В.2.5-38:2008); 

– не здійснюється щорічна перевірка і огляд пристроїв блискавкозахисту 

(п. 1.21 розділу IV ППБУ, п. 9.3.2 ДСТУ Б В.2.5-38:2008). 

 

3.5. Перевірка пожежної сигналізації 

 

Швидке виявлення та сигналізація про виникнення пожежі, своєчасний 

виклик пожежно-рятувальних підрозділів та оповіщення про пожежу людей, що 

перебувають у зоні можливої небезпеки, дозволяє швидко локалізувати осередки 

пожежі, здійснити евакуацію та вжити необхідних заходів щодо гасіння пожежі. 

Тому підприємства повинні бути забезпечені системами пожежної сигналізації та 

оповіщення. 
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Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 "Інженерне обладнання будинків і 

споруд. Системи протипожежного захисту" будівлю дитячого садку обладнано 

пожежною сигналізацією.  

У схемі сигналізації застосовується приймально-контрольний пристрій типу 

Тірас 16П. Контрольно-приймальний пристрій встановлено в кабінеті завгоспа на 

першому поверсі. Електроживлення станції автоматичної пожежної сигналізації 

здійснюється від мережі перемінного струму напругою 220 В. Сигнал про 

спрацювання сигналізації на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу не виведено.  

В якості сповіщувачів в мережі використовується теплові сповіщувачі СПТ-

Тирас. Шлейфи сигналізації прокладаються проводом ТРП 1х2х0,5 мм відкрито. 

Приміщення розміщення приймально-контрольного пристрою опалюється, 

забезпечена природнім та штучним робочим освітленням. 

Під час перевірки електроустаткування дитячого садку були встановленні 

наступні порушення ППБУ: 

– сигнал від контрольно-приймального приладу установки пожежної 

сигналізації  не виведено на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу (п. 1.1 розділу V ППБУ, п. 5.8 ДБН В.2.5-56-2014); 

– в будівлі відсутній 10% запас пожежних сповіщувачів (п. 1.4 розділу V 

ППБУ, п. 7.2.22 ДБН В.2.5-56-2014); 

– відсутній договір з організацією, що має відповідну ліцензію, на 

проведення робіт з підтримання експлуатаційної придатності системи пожежної 

сигналізації  (п. 1.4 розділу V ППБУ, п. Ж.2.4 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014). 

 

3.6. Перевірка протипожежного водопостачання та первинних засобів 

пожежегасіння 

 

Немаловажну роль в забезпеченні безпечної евакуації людей і запобігання 

розповсюдженню пожежі в будівлях та спорудах має протипожежне 
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водопостачання. Усі будівлі та споруди забезпечуються зовнішнім протипожежним 

водопостачанням від пожежних водойм чи гідрантів, від резервуарів 

протипожежного запасу води та, якщо це передбачено нормами, внутрішнім 

протипожежним водопостачанням, основним призначенням якого, є гасіння 

місцевих вогнищ горіння в початковій стадії виникнення пожежі. Крім того, за для 

гасіння пожеж на їх початковій стадії розвитку, усі будівлі оснащаються 

первинними засобами пожежегасіння тобто вогнегасниками. Даним питанням, під 

час перевірок протипожежного стану об’єктів, інженерно-інспекторським складом 

державного пожежного нагляду приділяється значна увага, так як в результаті 

своєчасного та вмілого застосування вищезазначених засобів пожежегасіння 

можливе уникнення переростання загорання у пожежу, результатом якої можуть 

стати не тільки значні матеріальні збитки а й людські життя.  

Зовнішнє протипожежне водопостачання дитячого садку здійснюється від 

міської кільцевої водогінної мережі діаметром 150мм., на якій розташовані 2 

пожежних гідранта. Тиск води в міській водопровідній мережі складає 3-4 атм. 

Гідранти розміщенні у спеціальних люках кришки яких пофарбовані у червоний 

колір. Місця розташування позначені спеціальними вказівними знаками із 

світловідбиваючого покриття.  

Внутрішнє протипожежне водопостачання забезпечується від дев'яти 

пожежних кран-комплектів. Пожежні кран-комплекти встановлені по поверхово у 

спеціальних шафах на господарчо-питному водогоні діаметром 50мм.  

Розглянемо первинні засоби пожежогасіння. 

Як зазначено в нормативних документах усі будівлі та приміщення дитячих 

садків повинні бути забезпечені первинними засобами пожежогасіння. Під час 

перевірки з’ясовано, що в садку наявні порошкові вогнегасники ВП-2(з) та 

вуглекислотні ВВК-2. Вогнегасники розміщенні шляхом навішування на  

вертикальні  конструкції на висоті не більше як 1,5м. від рівня підлоги до нижнього 

торця вогнегасника. Вогнегасники розміщенні таким чином, щоб можна було 

визначити тип вогнегасника, прочитати на його корпусі інструкцію з користування, 
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а також зручно було його зняти. Вогнегасники мають інвентарні номери бірки та 

маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне пофарбування. 

Під час перевірки протипожежного водопостачання та первинних засобів 

пожежегасіння дитячого садку були встановленні наступні порушення ППБУ: 

– пожежні кран-комплекти не укомплектовані важелями для полегшення 

відкривання вентилю (п. 2.2 розділу V ППБУ); 

– пожежні рукави не під'єднанні до патрубків пожежних кран-комплектів 

(п.2.2 розділу V ППБУ); 

– місця розташування вогнегасників не позначені відповідними 

покажчиками (п.3.10 розділу V ППБУ); 

– не всі вогнегасники пройшли технічне обслуговування (п.3.17 розділу V 

ППБУ); 

– використовуються вогнегасники з неопломбованими пристроями ручного 

пуску (п.3.18 розділу V ППБУ). 
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4. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ В ДИТЯЧОМУ САДКУ 

 

4.1. Визначення геометричних параметрів пожежі та необхідної для її 

локалізації кількості сил та засобів 

 

Даний розрахунок будемо проводити відповідно до "Методики розрахунку 

сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на територіях різного 

призначення", що затверджена наказом МНС України від 16.12.2011р. №1341. 

Приймемо, що пожежа виникла в музичній залі на першому поверсі через 

коротке замикання в музичному центрі, що використовується для проведення 

занять та святкових заходів. 

Час вільного розвитку пожежі визначається за формулою:  

    орслзбсповвияввіл ττττττ ++++=     (4.1) 

де  виявτ  – час за який виявили пожежу;  

сповτ  – час від моменту виявлення пожежі до сповіщення про неї до 

пожежно-рятувального підрозділу; 

збτ  – нормативне значення, час збору особового складу; 

слτ  – час слідування підрозділів пожежно-рятувальної служби від частини 

до місця пожежі; 

орτ  – нормативне значення, час оперативного розгортання. 

Визначаємо час слідкування: 

V
h60

сл
⋅

=τ
,                                                   (4.2) 

де h – відстань від пожежно-рятувальної частини до садку, км; 

V – середня швидкість руху пожежних автомобілів по місту, км/год. 

3
40

260
=

⋅
=слτ хв. 
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Час оперативного розгортання є величина, яка залежить від особистостей 

обстановки на пожежі, і у подібних розрахунках, як правило,  приймається рівним 

3хв. 

Звідси час вільного розвитку дорівнює 

1133113віл =++++=τ хв. 

Розраховуємо можливий радіус пожежі за час вільного розвитку за 

формулою: 

     ( )10105,0 −⋅+⋅⋅= віллл VVR τ      (4.3) 

де лV  – лінійна швидкість розповсюдження полум’я, м/хв. 

( ) 610110,1100,15,0 =−⋅+⋅⋅=R м. 

Визначаємо площу пожежі. Оскільки пожежа досягла всіх стін приміщення 

то її площа буде дорівнювати площі приміщення.  

48== примп SS м2 

Визначаємо площу гасіння. Оскільки гасіння пожежі будемо виконувати з 

двох сторін а ширина приміщення менша 10м. то площа гасіння буде дорівнювати 

площі пожежі. 

48== пг SS м2 

Визначаємо потрібні витрати води на гасіння пожежі: 
г
sг

потр
гас ISQ ⋅=       (4.4) 

де г
sI  – інтенсивність подачі води на гасіння. Для подібних громадських 

приміщень інтенсивність подачі приймається рівною 0,1 л/с ⋅ м2. 

слQпотр
гас 8,41,048 =⋅=  

Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння.  

гас
пр

гас
потргас

пр Q
Q

N =       (4.5) 

де гас
прQ  – витрата води приладу гасіння. 
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Для гасіння пожеж в невеликих приміщеннях як правило використовуються 

стволи "Б", з витратою води 3,7 л/с. Отже:  

стволаБN гас
пр 2

7,3
8,4
≈=  

Відповідно до оперативно-тактичних характеристик будівлі приймаємо 

рішення про подачу додаткових стволів "Б" на захист за наступними напрямками: 

- 1 ствол на захист приміщень другого поверху та забезпечення евакуації; 

- 1 ствол на захист фасаду будівлі та попередження розповсюдження пожежі 

на другий поверх через вікна. 

Визначаємо фактичну витрату води: 

Бст
зах

БстБст
гас

Бст
зах
ф

гас
ф

заг
ф QNQNQQQ .... ⋅+⋅=+=             (4.6) 

./8,147,327,32 слQ заг
ф =⋅+⋅=  

Існуюча мережа зовнішнього протипожежного водопостачання цілком 

забезпечує дану витрату.  

Кількість особового складу пожежно-рятувальних підрозділів визначимо за 

формулою 

    11113 ⋅+⋅+⋅+⋅+⋅= звПБрозстБГДЗСсо NNNNNN   (4.7) 

де ГДЗСN  – кількість стволів, поданих ланками ГЗДС; 

розN  – кількість розгалужень;  

стБN  – кількість стволів, поданих не ланками ГДЗС; 

ПБN  – кількість постів безпеки; 

звN – кількість зв’язкових на пожежі.   

17111311121133 =⋅+⋅+⋅+⋅+⋅+⋅=соN  

Визначимо кількість відділень на АЦ: 

4
со

від

N
N =        (4.8) 

де соN – кількість особового складу;  

    4 – кількість особового складу у відділенні. 
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відділеньNвід 5
4

17
≈=  

Таким чином, для ліквідації можливої пожежі необхідно залучити 5 відділень 

пожежно-рятувальної служби. 

 

4.2. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання, 

що використовується під час гасіння пожежі 

 

Під час гасіння пожежі в дитячому садку особовим складом пожежно-

рятувальних підрозділів буде використане наступне пожежно-рятувальне 

обладнання: 

Апарат «АСП-2» призначений для захисту органів дихання людини під час 

роботи в середовищі непридатному для  дихання.  

Тактико-технічні характеристики АСП-2 

Час захисної дії, хв. 60 
Кількість балонів, шт. 2 
Ємність балонів, дм3. 5 

Робочий тиск в балоні, МПа. 20,6 
Габаритні розміри, мм. 650х295х150 

Маса, кг 16,8 
 

Ствол пожежний СРК-50 призначений для формування компактної або 

розпиленого струменя води, а також для перекриття потоку води. 

Тактико-технічні характеристики ствола пожежного СРК-50 
Робочий тиск, МПа 0,4-0,6 
Дальність суцільний водяного струменя, м. 30 
Дальність розпорошеною водяного струменя, м. 12 
Маса, кг. 1,8 
Витрата води, л/с 2,7 
Довжина ствола, мм. 390 
Висота стовбура, мм. 145 
Мінімальний кут факела розпиленого струменя  
(градус) 0,44 (25) 

Максімальний кут факела розпиленого струменя 
(градус) 1,05 (60) 



 
     

НУЦЗУ.4.2017-342.ПіТБОтаТ.РПЗ 
Лист  

     32 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Діаметр вихідного отвору насадки, мм. 12 
Умовний прохід сполучної голівки, мм. 50 

 

Рукавне трьоходове розгалуження РТ-70 призначено для розділення потоку і 

регулювання кількості води або розчину піноутворювача, що проходить через 

нього. 

Тактико-технічні характеристики рукавного трьоходового 
розгалуження РТ-70 

Робочий тиск, МПа 1,2 
Довжина, мм. 320  
Ширина, мм. 390 
Висота, мм. 270 
Умовний прохід вхідного патрубка, мм 70 

Умовний прохід центрального вихідного патрубка, мм. 70  
Умовний прохід бічного вихідного патрубка, мм. 2x50 

 

Колонка пожежна призначена для установки на пожежних гідрантах і 

приєднання пожежних рукавів в цілях відбору води з водопровідних мереж на 

пожежні потреби. 

 

Тактико-технічні характеристики колонки пожежної 

Робочий тиск, МПа 1 
Умовний прохід вхідного патрубку, мм. 125 

Умовний прохід вихідного патрубку, мм. 80 
Число вихідних патрубків 2 

Довжина, мм. 430 
Висота, мм. 1080 

Ширина, мм. 190 
Маса, кг. 15 

 

Водозбірник рукавний ВС-125 призначений для збору води з двох пожежних 

рукавів та підведення її у пожежний насос. 

 

Тактико-технічні характеристики водозбірника рукавного ВС-125 

Умовний прохід вихідного патрубку, мм. 125  
Умовний прохід вхідного патрубку, мм. 80  
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Умовний тиск, кгс/см2 4  
Довжина, мм. 310  
Висота, мм. 140  

Ширина, мм. 300 
Маса, кг. 4,7  

 

4.3. Рекомендації по гасінню пожежі 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень.  

2. Здійснити розвідку пожежі та передати відповідну інформації на пункт 

зв'язку.  

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій.  

4. Створити оперативні дільниці.  

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з актового залу в інші 

приміщення 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів.  

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість 

віконних прорізів вище рівня горіння.  

Рекомендації начальнику оперативного штабу 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

"Міськводоканалу".  

2. Організувати зв’язок на пожежі для чого встановити стійкий радіозв’язок з 

керівником гасіння пожежі, начальниками оперативних ділянок, начальником тилу 

та односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також 

загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу.  

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту або 

стаціонарний прожектор АЗО-12.  
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4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу завідуючу дитячого 

садку, старшого аварійної бригади "Міськводоканалу" та старших посадових осіб 

служб 102 і 103.  
 

Рекомендації начальнику тилу 

1. Встановити автоцистерни на пожежні гідранти.  

2. Прокладати робочі лінії між сходовими маршами, на кожній магістралі 

встановлювати по 1 розгалуженню безпосередньо біля входу в будівлю.  

4. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера "Міськводоканалу".  

5. Створити резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на 

подачу води в лінії.  

6. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання та 

балонів до них.  

7. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів організувавши 

доставку до місця пожежі резерву апаратів з інших підрозділів. 

8. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки, за необхідності 

організувати дозаправку техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці.  

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС.  

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним пожежним драбинам.  

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл.  

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин.  

5. Встановлювати ручні пожежні драбини таким чином, щоб вони не могли 

бути відрізані вогнем або не опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження 

пожежі.  
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4.4. Безпека праці під час виконання дій за призначенням 

 

Гасіння пожежі в дитячому садку пов’язано з роботою особового складу 

пожежно-рятувальних підрозділів в умовах сильного задимлення. В таких умовах 

керівник гасіння пожежі повинен прийняти міри для захисту особового складу від 

нещасних випадків, отруєння продуктами горіння, ураження електричним струмом. 

Для проведення розвідки призначається група в складі двох чоловік при 

роботі без апаратів захисту органів зору та дихання, та не менше трьох при роботі в 

них. Старшим групи призначається найбільш підготовлений керівник (начальник 

караулу або командир відділення). 

Оперативне розгортання необхідно проводити по найбільш безпечним і 

коротким шляхам. Рукавні лінії прокладати вздовж коридорів, щоб не заважати 

пересуванню особового складу і евакуації майна. Шансовий інструмент та інше 

пожежнотехнічне обладнання переносити обережно, в чохлах. Пожежно-

рятувальні автомобілі розташовувати так, щоб не заважати розміщенню та 

маневруванню техніки, яка перебуває у розпорядженні дільниць. 

Перед початком гасіння необхідно відключити електроживлення будівлі. 

Не допускати до організації і ведення дій за призначенням особовий склад 

без спеціального одягу та спорядження. 

У разі не достатньої видимості застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку. Під час гасіння пожежі постійно слідкувати за змінами обстановки, 

поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного обладнання. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють.  

Під час проведення дій за призначенням можливе переставлення пожежних 

драбин, тому слід попереджувати рятувальників, які нею піднялися на висоту, про 

нове розташування драбини. 
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5. РОЗРОБКА ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНІЧНИХ ЗАХОДІВ ЩОДО 

ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ДИТЯЧОГО 

САДКУ 

 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною в діяльності 

завідуючої дитячого садку. Завідуюча несе відповідальність за дотримання заходів 

пожежної безпеки у приміщеннях дитячого садку, за своєчасне проведення 

інструктажу і перевірку знань з правил пожежної безпеки у працівників садку. 

Завідуюча повинна: 

- стежити за дотриманням встановленого протипожежного режиму 

робітниками та відвідувачами;  

- стежити за справністю приладів опалення, освітлення, електротехнічного 

обладнання, станом шляхів евакуації та приймати заходи до усунення порушень 

при їх експлуатації;  

- забезпечувати справне утримання та постійну готовність до дії наявних 

засобів пожежогасіння і засобів пожежної автоматики;  

- забезпечувати своєчасне і якісне проведення інструктажу, перевірку знань 

правил пожежної безпеки;  

- не допускати до роботи осіб, які не пройшли інструктажу про дотримання 

заходів пожежної безпеки; 

- неухильно виконувати вимоги посадових осіб державного нагляду у сфері 

пожежної та техногенної безпеки, що направленні на підвищення рівня пожежної 

безпеки дитячого садку. 

В зв’язку з цим завідуючій необхідно вжити заходів щодо ліквідації 

порушень виявлених під час перевірки протипожежного стану, а саме: 

- розробити паспорт блискавкозахисних пристроїв будівлі; 

- в групових а також залі музичних та фізичних занять килими прикріпити 

до підлоги; 
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- електричні мережі перевірити на опір ізоляції  і перевірку спрацювання 

приладів захисту електричних мереж і електроустановок від короткого замикання; 

- розробити для сторожів список посадових осіб садку із зазначенням їх 

місць проживання та домашніх або мобільних телефонів; 

- виконати двері електрощитової протипожежними; 

- демонтувати всі горючі матеріали (картини, стенди тощо), що 

використанні для прикрашення стін евакуаційних шляхів; 

- здійснити перевірку і огляд пристроїв блискавкозахисту; 

- сигнал від контрольно-приймального приладу установки пожежної 

сигналізації вивести на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу; 

- пожежні рукави під'єднати до патрубків пожежних кран-комплектів; 

- місця розташування вогнегасників позначити відповідними покажчиками; 

- пожежні кран-комплекти укомплектовані важелями для полегшення 

відкривання вентилю; 

- забезпечити збереження в дитячому садку 10% запасу пожежних 

сповіщувачів; 

- заключити договір з організацією,  що має відповідну ліцензію,  на 

проведення робіт з підтримання експлуатаційної придатності системи пожежної 

сигналізації; 

- заборонити спалювати сухе листя на території дитячого садку; 

- завести журнал обліку технічного обслуговування пожежних кран-

комплектів; 

- виконати з'єднання електричних проводів за допомогою пайки, 

опресування або спеціальних затискачів; 

- виконати  технічне обслуговування вогнегасників;  

- всі пошкоджені електричні розетки та вимикачи полагодити або замінити 

на справні. 
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Висновки 

 

Забезпечення пожежної безпеки об'єктів з масовим перебуванням людей - 

один з невід'ємних факторів забезпечення добробуту в нашому суспільстві.  

В даній дипломній роботі виконана перевірка протипожежного стану 

дошкільного навчального закладу "Ясла-садок" №55 м. Одеса.  

В результаті детальної перевірки визначені недоліки у системі 

протипожежного захисту даного об'єкту і розроблені заходи з їх усунення які 

відображенні в роботі а також в приписі про усунення порушень вимог 

законодавства у сферах пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту, що 

наведені у додатках до роботи. 

Актуальність теми дипломної роботи обумовлена тим, що на об’єкті існує 

можливість перебування великої кількості людей, більшість з яких це малолітні 

діти і тому виникнення пожежі на цьому об’єкті може призвести до великої 

кількості травмованих та загиблих. Враховуючи це, мною визначений ступень 

вогнестійкості будівлі, здійснено перевірку пожежної сигналізації садку, 

внутрішнього та зовнішнього протипожежного водопостачання, евакуаційних 

шляхів та виходів, електроустаткування. 

Також в роботі виконаний розрахунок необхідної кількості сил та засобів для 

забезпечення ліквідації можливої пожежі в музичній залі на першому поверсі, 

передбачені заходи з питань безпеки праці під час ліквідації пожежі, розглянуті 

тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання, що 

використовується під час гасіння пожежі, надані рекомендації посадовим особам, 

що приймають участь у ліквідації пожежі. 
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